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ROMÂNIA                      Anexa nr. 1. 
JUDEŢUL HARGHITA               la Hotărârea nr. ______/2026 
CONSILIUL JUDEŢEAN  

 
  

DESCRIEREA PROGRAMULUI 
  

„Acordarea distincțiilor de excelență pentru dezvoltarea și promovarea valorilor judeţului 
Harghita” pe perioada 2025–2027  

 
1. Denumirea instituţiei publice răspunzătoare de realizarea programului: Consiliul Judeţean 

Harghita ca organ al autorităţii administraţiei publice judeţene, str. Kossuth Lajos, nr. 8, cod 
fiscal: 4245763, tel.: 0266-207701, fax: 0266-207703, e-mail: info@judetulharghita.ro, site 
www.judetulharghita.ro 

 
2. Denumirea programului: „Acordarea distincțiilor de excelență pentru dezvoltarea și 

promovarea valorilor judeţului Harghita” pe perioada 2025–2027 
 
3. Descrierea generală a programului 
Consiliul Județean Harghita recunoaște și acordă diferite premii sub formă de medalii, medalii 
ștanțate cu ecuson, trofee, statuete şi plăci gravate pentru persoane, grupuri de persoane şi 
instituții publice, precum și inel confecționat din aur de 14K, puritate 585, cu greutate maximă de 
13 gr./buc, personalizată cu stema județului și inscripția PRO HARGHITA, cu scopul promovării și 
recunoașterii activității acestora, care au contribuit în mod relevant la dezvoltarea segmentelor 
din următoarele domenii: activitate publică, administrație publică, dezvoltare rurală, cultură, arte, 
educație publică, gastronomie locală, viața științifică, viața socială, spirit civic, tineret și sport.   
 
Distincția de Excelență pentru dezvoltarea și promovarea valorilor județului Harghita, aprobată 
prin Hotărârea Consiliului Județean Harghita nr. 109/2009, cu modificările și completările 
ulterioare, se acordă cu diferite ocazii și la diferite manifestări unor persoane sau grupuri de 
persoane şi instituții publice, care au contribuit în mod semnificativ la dezvoltarea și promovarea 
valorilor județului. 
În baza Hotărârii Consiliului Județean Harghita nr. 12/2013 pentru modificarea Hotărârii nr. 
109/2009 privind aprobarea înființării Distincției de Excelență pentru dezvoltarea și promovarea 
valorilor județului Harghita, s-au stabilit categoriile de distincții, domeniile, formatul și criteriile de 
acordare, precum și unele măsuri privind acordarea acesteia.  
În baza Hotărârii Consiliului Județean Harghita nr. 135/2016 cu privire la modificarea Hotărârii 
Consiliului Județean Harghita nr. 34/2016, s-au stabilit domeniile, formatul și criteriile de acordare 
pentru următoarele premii: „Premiul Mihai Eminescu” și „Premiul George Sbârcea”.  
În baza Hotărârii Consiliului Județean Harghita nr. 122/2017, au fost înființate alte noi premii: 
„Premiul Heuréka” și „Premiul pentru sprijinirea sferei antreprenorialului”. Tot pe baza acestei 
hotărâri s-a modificat denumirea „Premiului pentru familii” în  „Premiul pentru sprijinirea 
familiilor”.  
În baza Hotărârii Consiliului Județean Harghita nr. 70/2018 a fost înființată „Medalia Consiliului 
Județean Harghita”, descrierea premiului fiind completat și modificat prin Hotărârea Consiliului 
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Județean Harghita nr. 75/2019, precum și prin Hotărârea Consiliului Județean Harghita nr. 
96/2020 . 
În baza Hotărârii Consiliului Județean Harghita nr. 21/2022 s-a stabilit domeniul, formatul și 
criteriile de acordare pentru „Premiul Kovács Piroska”.  
În baza Hotărârii Consiliului Județean Harghita nr. 137/2023 au fost modificate și completate 
formatele de acordare ale distincțiilor „Premiul Vitos Mózes”, „Premiul Keresztes Lajos”, „Premiul 
Altruism”, „Premiul Heuréka” și „Premiul Kovács Piroska”. 
În baza Hotărârii Consiliului Județean Harghita nr. 47/2025, au fost modificate domeniile de 
acordare și parametrii tehnici ai următoarelor distincții: „Premiul Pro Civitate”, „Premiul Bethlen 
Gábor”, „Premiul Vitos Mózes”, „Premiul Keresztes Lajos”, „Premiul Kájoni János”, „Premiul 
Majláth Gusztáv Károly”, „Premiul Altruism”, „Premiul Promisiune”, „Premiul Heuréka”, „Premiul 
Fidelitate” și „Medalia Consiliului Județean Harghita”. Totodată, au fost eliminate distincțiile 
„Premiul Szent Imre” și „Insigna de solidaritate a Consiliului Județean Harghita”, iar premiile 
destinate instituțiilor publice au fost comasate într-o singură categorie, cu denumirea „Premiul 
instituțiilor publice”. 
 
Astfel, Consiliul Județean Harghita are posibilitatea de a decerna distincții unei categorii extinse 
de persoane, grupuri de persoane și instituții publice, sub forma unor statuete, medalii din argint, 
bătute pe ambele fețe, cu diametrul de 70 mm și grosimea de 4 mm, medalii suflate cu culoare 
argintie și aurie, bătute pe o singură față, de formă circulară, cu diametre de 60 mm, 50 mm și 
42,5 mm și grosimi de 4,5 mm, 4 mm și 3 mm, precum și sub forma unor plăci gravate de 
dimensiunile A3 și A4. 
Medaliile acordate pe baza relevanței activităților și meritelor persoanelor şi grupurilor de 
persoane distinse, vor fi decernate în cutii speciale decorative, în mape speciale decorative, pe 
trofee din plexiglass, sticlă, lemn potrivit descrierii distincțiilor, însoțite cu diplome de onoare 
personalizate. Distincțiile pot fi însoțite, la acordare, de recompense bănești. 
Premiile vor fi înmânate cu ocazii oficiale sau festive, depinzând de genul de activitate a persoanei 
sau grupurilor de persoane distinse.   
 
Prin derularea programului se urmărește și realizarea medaliilor, trofeelor, statuetelor, plăcilor 
gravate în vederea acordării acestora ca semn de distincție persoanelor, grupurilor de persoane, 
instituţiilor care au întreprins sau întreprind acțiuni în vederea promovării imaginii publice a 
județului Harghita, a valorilor și tradițiilor specifice acestei regiuni.  

 
Pe lângă distincțiile menționate anterior, se va acorda și „Premiul PRO HARGHITA”, instituit prin 
Hotărârea Consiliului Județean Harghita nr. 57/2001, cu modificările și completările ulterioare 
aduse prin Hotărârile nr. 67/2007 și nr. 271/2019, prin care s-a aprobat acordarea acestuia 
persoanelor sau grupurilor de persoane care au obținut rezultate deosebite în diferite domenii de 
activitate, atât la nivel local, cât și național, contribuind, prin activitatea desfășurată, la 
dezvoltarea și la consolidarea renumelui județului Harghita.  
„Premiul PRO HARGHITA” se compune dintr-un inel de 14K, puritate 585, cu greutate maximă de 
13 gr./buc, cu stema județului și inscripția PRO HARGHITA, diplomă de onoare și recompensă 
bănească.  
 
4. Istoricul programului 
Programul „Acordarea distincțiilor de excelență pentru dezvoltarea și promovarea valorilor 
județului Harghita” a fost inclus și în bugetele anilor anteriori, fiind alocate sume distincte pentru 
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derularea acestuia. Obiectivul principal al programului a constat în acordarea de premii 
persoanelor sau grupurilor de persoane, în vederea promovării și recunoașterii activității acestora 
și a contribuției aduse la dezvoltarea județului Harghita. 
 
5. Rezultate obţinute în anul 2024 
În anul 2024 au fost distinse 236 (douăsutetreizecișișase) de  persoane și  3 (trei) instituții 
publice/administrație locală. În total au fost acordate 101 (unasutaunu) buc. de distincții cu 
medalie, 1 (o) buc. inel de 14K, puritate 585, cu greutate maximă de 13 gr./buc, cu stema 
județului și inscripția PRO HARGHITA, 134 (unasutatreizecișipatru) buc. de insigne și 3 (trei) buc. 
de plăci gravate. Au fost decernate următoarele distincții de excelență: 1 buc. „Premiul Pro 
Communitas”, 10 buc. „Premiul Bethlen Gábor”, 3 buc. „Premiul Keresztes Lajos”, 134 buc. 
„Insigna de Solidaritate a Consiliului Județean Harghita”, 2 buc. „Premiul Kájoni János”, 11 buc. 
„Premiul Promisiune", 50 buc. „Medalia Consiliului Județean Harghita”, 1 buc inel de aur de 14K, 
puritate 585, cu greutate maximă de 13 gr/buc, cu stema județului și inscripția PRO HARGHITA, 3 
buc. plăci gravate pentru instituții/administrație publică, 20 buc. „Premiul Altruism”, 1 buc. 
„Premiul Heuréka”, 1 buc. „Premiul Orbán Balázs” și 2 buc. „Premiul Pro Civitate”, după cum 
urmează: 
 
- în data de 22 ianuarie 2024 în cadrul evenimentului festiv organizat în sala festivă la Biblioteca 
Județeană „Kájoni János”  în memoria scriitorului Cseke Gábor, cu ocazia Zilei culturii maghiare a 
fost acordată ”Premiul Pro Communitas” post mortem; 
 
- în cadrul ședinței extraordinare a Consiliului Județean Harghita organizat în data de 28 februarie 
2024 la Sânmartin, a fost recunoscută activitatea eficientă cu rezultate excepționale a domnului 
primar Székely Ernő prin decernarea ”Premiului Bethlen Gábor”, însoțit de recompensă bănească 
în valoare netă de 1.500,00 lei; 
 
- cu ocazia evenimentului Gala Sporturilor Odorheiu Secuiesc din data de 28 februarie 2024 la sala 
“Szent István” al Primăriei Municipiului Odorheiu Secuiesc, a avut loc decernarea premiilor pentru 
sportivi cu rezultate deosebite și a ”Premiului Keresztes Lajos” din partea Consiliului Județean 
Harghita. A fost recunoscut cu acest premiu  activitatea a trei tineri, care s-au remarcat printr-o 
activitate eficientă, cu rezultate excepționale: Pintyó Nóra, Bálint Alexandra, Lőrincz Balázs, însoțit 
de recompensă bănească în valoare netă de 2.000,00 lei/persoană; 
 
- în data de 14 martie 2024 a avut loc Ceremonia militară la Brigada 61 Vânători de Munte 
”General Virgil Bădulescu”, în cadrul căreia au fost acordate pentru 134 de persoane „Insigna de 
Solidaritate a Consiliului Județean Harghita”, pentru recunoașterea meritelor deosebite în 
îndeplinirea ireproșabilă a misiunilor din Teatrul de operații Bosnia și Herțegovina; 
 
- în data de 26 aprilie 2024 la Lăzarea a fost organizată o seară comemorativă în cinstea lui Rafi 
Lajos (1970-2013), poet de origine romă, în cadrul șirului de evenimente pentru Ziua 
internațională a romilor. Prin decernarea „Premiului Kájoni János” – Post mortem domnului Rafi 
Lajos comunitatea județului a dat respect poetului, care a fost o personalitate definitorie în 
conectarea comunităților de romi și neromi, respectiv din punctul de vedere a culturii universale a 
județului Harghita; 
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- cu ocazia șirului de evenimente Zilele Tineretului organizat în perioada 2–4 mai 2024 în cele trei 
zone ale județului Harghita – Ciuc, Gheorgheni și Odorhei, a fost decernat ”Premiul Promisiune” 
pentru trei tineri din fiecare zonă, în total nouă persoane, care prin activitatea depusă și 
rezultatele obținute în diferite domenii (educație, proiecte, mediu, inițiativă civică, cultură, arte, 
sport și alte segmente) au contribuit în mod eficient la dezvoltarea comunității: Imre-Madarász 
Emese, Lukács Andor, Bőjte Barbara, Elekes István, Portik Zsolt, Micu Alin-Vasile, Barabás István, 
Farkas Tamás, Szabó Barna-Krisztián, însoțit de recompensă bănească în valoare netă de 1.000,00 
lei/persoană; 
 
- în cadrul evenimentului festiv de încheiere a anului școlar la Şcoala Postliceală “Louis Pasteur” 
Miercurea Ciuc din data de 16 mai, „Medalia Consiliului Județean Harghita” a fost decernat 
doamnei director Birta Mária și doamnei director Ráduly Erzsébet, care prin activitatea lor 
profesională și obștească au contribuit în mod relevant pentru buna desfăşurare a procesului 
instructiv-educativ, a instruirii practice şi facilitarea de către şcoală a angajării absolvenţilor şcolii, 
la promovarea imaginii publice a județului Harghita, a valorilor și tradițiilor specifice acestei 
regiuni prin prezervarea şi diseminarea valorilor culturale locale şi regionale, însoțit de 
recompensă bănească în valoare netă de 1.000,00 lei/persoană; 
 
- în data de 23 mai 2024, conform Hotărârii CJHR nr. 163/2024 privind acordarea Premiului PRO 
HARGHITA pe anul 2024, pentru rezultate deosebite obţinute prin care a contribuit la dezvoltarea 
şi renumele judeţului, „Premiul PRO HARGHITA” a fost decernat domnului Burus-Siklódi Botond, 
care se compune din recompensă bănească în valoare de 7.463,55 lei brut și premiu în natură: 
inel aur de 14K, puritate 585, cu greutate maximă de 13 gr/buc, cu stema județului și inscripția 
PRO HARGHITA; 
 
- în cadrul evenimentului de lansare de carte a domnului Dr. Bárth János, cu titlul Hol lakik a 
megyebíró? Erdélyi tanulmányok, la Ciucsângeorgiu în data de 31 mai 2024 la Casa de cultură din 
comună, „Premiul Kájoni János” a fost decernat domnului etnograf, istorician, director de muzeu, 
autor de cărți, Dr. Bárth János; 
 
- cu ocazia șirului de evenimente dedicat Zilele Talentelor de tineret din perioada 25-26 iunie 
2024, în data de 26 iunie 2024 în cadrul evenimentului festiv de decernare la Șumuleu Ciuc a fost 
acordat „Premiul Promisiune” pentru doi tineri talentați cu rezultate excepționale: Majlát Noémi, 
Acatrinei Maximilian Florin, însoțit de recompensă bănească în valoare netă de 1.500,00 
lei/persoană; 
 
- în cadrul evenimentului din data de 26 iunie 2024, organizat la comuna Sâncrăieni, cu ocazia 
ședinței festive cu ocazia aniversării a 20 de ani de la despărțirea satului Sâncrăieni în trei 
comune: Sâncrăieni, Sântimbru, Leliceni, a fost acordat „Premiul pentru servicii în folosul 
comunității” pentru cele trei comune; 
 
- în cadrul evenimentului festiv organizat în data de 5 iulie 2024 la Hotelul Fenyő din Miercurea 
Ciuc, Medalia Consiliului Județean Harghita a fost decernată acelor persoane care prin activitatea 
lor au contribuit în mod relevant la promovarea imaginii publice a județului Harghita, a valorilor și 
tradițiilor specifice a județului și regiunii. S-a acordat „Medalia Consiliului Județean Harghita” 
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pentru domnul Bilibok Róbert, domnului Mezei András-László, domnului Domokos Attila și 
domnului Szőcs József, însoțit de recompensă bănească în valoare netă de 1.000,00 lei/persoană; 
 
- în cadrul evenimentului intitulat Cupa Sfântul Florian, organizat la Dârjiu, din data de 31 august 
2024, organizat de către Asociația Pompierilor Voluntari din comuna Dârjiu a fost decernat 
„Premiul Altruism” pompierului voluntar, viceprimarului Balok István, care a contribuit la 
asigurarea și salvarea de vieți omenești și valori deosebite din județul Harghita, însoțit de 
recompensă bănească în valoare netă de 500,00 lei/persoană; 
 
- în data de 9 septembrie 2024 din partea Consiliului Județean Harghita a fost decernat „Premiul 
Heuréka” echipei Fabton din Miercurea Ciuc, dedicat acelor persoane care au creat idei noi, 
fiabile și care, prin inovare și punerea în practică a ideii au contribuit la dezvoltarea județului 
Harghita, însoțit de recompensă bănească în valoare netă de 2.000,00 lei/echipă. 
 
- cu ocazia a XV. Zilele Ținutul Secuiesc la Odorheiu Secuiesc în data de 10 octombrie 2024 a fost 
decernat „Premiul Orbán Balázs” doamnei Lőrincz Zsuzsánna, prin care se recunoaște munca 
acelor apărători și profesori dedicați valorilor naturale, care lucrează neobosit pentru a asigura ca 
mediul nostru natural prețios să fie conservat și să poate fi moștenit, astfel încât țara noastră să 
fie bogată și locuibilă pentru generațiile viitoare, și generațiile mai tinere să poată aprecia această 
valoare. S-a acordat „Premiul Orbán Balázs” însoțit de premiul în bani în valoare netă de 2.298,00 
lei; 
 
- în cadrul evenimentului intitulat Întâlnirea Pompierilor din Județul Harghita – ediția a II.-a, 
organizat la Lupeni, din data de 12 octombrie 2024, a fost decernată distincția înființată de către 
Consiliul Județean Harghita, ”Premiul Altruism”, pompierilor voluntari și pompierilor militari 
harghiteni, care a contribuit la asigurarea și salvarea de vieți omenești și valori deosebite din 
județul Harghita: Imets Ferencz, Stoian Lóránd, Szabó Balázs, Fekete Tamás, Maksai József, Kánya 
Imre, Gábor Imre, Szigyártó János, Bíró István, Szilágyi Lajos, Győrfi Zsolt, Borsos Ferenc, László 
Szilárd, Gergely Attila, Csata Béla, Boldizsár István, Silló Barna, Katona Zsolt, Olti Albin, însoțit de 
recompensă bănească în valoare netă de 300,00 lei/persoană; 
 
- în cadrul evenimentului de-al XII-lea Festival al Mierii din zona Ciuc, organizat în data de 12 
octombrie 2024 la Miercurea Ciuc, cu ocazia festivității decernării premiilor, „Medalia Consiliului 
Județean Harghita” a fost decernată acelor persoane care prin activitatea lor au contribuit în mod 
relevant la promovarea imaginii publice a județului Harghita, a valorilor și tradițiilor specifice a 
județului și regiunii: Ádám József, Szőcs Levente, Mezei Attila, Lajos Ferenc, Zöldi István, însoțit de 
recompensă bănească în valoare netă de 500,00 lei/persoană; 
 
- în cadrul evenimentului „NEMZETközti Magyar Fotószalon 2023„ la Spațiul expozițional de la 
parterul Consiliului Județean Harghita din Miercurea Ciuc, în data de 17 octombrie 2024, a găzduit 
evenimentul tradițional al Asociației Mondiale a Fotografilor Maghiari, în cadrul căruia „Medalia 
Consiliului Județean Harghita” a fost decernată acelor persoane care prin activitatea lor au 
contribuit în mod relevant la promovarea imaginii publice a județului Harghita, a valorilor și 
tradițiilor specifice a județului și regiunii: Botár László, Fülöp József, însoțit de recompensă 
bănească în valoare netă de 500,00 lei/persoană; 
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- în cadrul evenimentului festiv de acordarea distincțiilor de excelență, pentru asociații și fundații 
pe lângă cadrele didactice, și prezentarea programului cultural, organizat în data de 21 octombrie 
2024 la Miercurea Ciuc, în sala de Marmură a Consiliului Județean Harghita, cu ocazia festivității 
decernării premiilor, „Medalia Consiliului Județean Harghita” a fost decernată acelor asociații și 
fundații, care prin promovarea și organizarea activităților caritative, religioase, instructive 
educative, cultural artistice în general, sprijinirea tinerelor talente și a cadrelor didactice, au 
contribuit în mod relevant la promovarea imaginii publice a județului Harghita, și la dezvoltarea 
regiunii și a județului: Fundația Segítő Mária, Asociația Pentru Viitorul Comunei, Fundația Nagy 
István, Asociația Csorgó, Asociația Dr.Boga Alajos Iskoláért, Asociația Kistalentum, Asociația 
Mártonffy György, Fundația Xantus János, Asociația Palladis Ars, Asociația Csíkszenttamásért, 
Asociația Csicsergő, Asociația Etéd község Gyerekeiért, Asociația Tipegő, Asociația Márton Áron 
Tăietura, Asociația pt. Școala Wass Albert Mugeni, Asociația pentru comuna Mugeni, Fundaţia 
Liceului Gábor Áron Vlăhiţa, Fundația Karácsony János, Asociația Vaskertes, Asociația Bethlen 
Gábor, Asociația Lurkovár, Asociația pentru Școala Sövér Elek, Asociația Alfalvi Fiatalokért, 
Asociația Katorzsa, Asociația Kájoni Tanoda Csíkcsicsó, Asociația Tivai Nagy Imre, Asociația 
Alsósófalváért, Asociația Pro Iuventute Vlăhița, Fundația Johannes Kájoni”, Asociația Szív, 
Asociația Mártonffi János, Asociația Varságért, Fundația Eszterlánc, Asociația Kipikopi Neveljünk 
Együtt, Asociația Right, însoțit de recompensă bănească în valoare netă de 700,00 lei/asociație; 
 
- în cadrul evenimentului din data de 22 octombrie 2024, la sediul Consiliului Județean Harghita, 
cu ocazia ședinței festive a consiliului județean, în cadrul căreia a avut loc decernarea distincțiilor 
„Premiul Bethlen Gábor” și “Premiul Pro Civitate” acelor persoane, primari, care prin activitatea 
lor publică de mai multe decenii au contribuit la dezvoltarea județului Harghita, la identificarea și 
cunoașterea valorilor județene: Izsák-Székely Lóránt, András Zoltán, Ferencz Tibor, Pap Imre, 
Bálint Elemér-Imre, Tamás Ernő, Szilveszter Attila, Csergő Tibor-András, Tinca Mihai Dumitru, 
Olariu Dumitru, însoțit de recompensă bănească în valoare netă de 1.500,00 lei/asociație; 
 
- în cadrul evenimentului festiv organizat în data de 17 decembrie 2024 la Sala de conferințe a 
Hotelului Fenyő din Miercurea Ciuc, cu ocazia decernării distincțiilor Consiliului Județean 
Harghita, „Premiul Bethlen Gábor” a fost decernat domnului vicepreședinte Borboly Csaba, care 
prin activitatea sa publică a contribuit la dezvoltarea județului Harghita, la identificarea și 
cunoașterea valorilor județene, respectiv „Medalia Consiliului Județean Harghita” a fost 
decernată acelor persoane care prin munca lor de mai mulți ani au contribuit la buna funcționare 
a aparatului de specialitate și creșterea eficienței activității zilnice: Farkas Tamás-István, Kopacz 
Jolán, însoțit de recompensă bănească în valoare netă de 1.500,00 lei/persoană, respectiv 
1.000,00 lei/persoană; 
 
Valoarea totală netă a premiilor în bani acordate în anul 2024 a fost de 89.961,55 lei.  
 

Rezultate obţinute în anul 2025 
În anul 2025 în cadrul a 11 evenimente festive au fost distinse 27 de persoane și 1 grup de 
persoane. În total au fost acordate 27 buc. de distincții cu medalii și 1 buc. inel de 14K, puritate 
585, cu greutate maximă de 13 gr./buc, cu stema județului și inscripția PRO HARGHITA. Au fost 
decernate următoarele distincții de excelență: 4 buc. „Premiul Keresztes Lajos”, 3 buc. „Premiul 
Promisiune", 3 buc. „Premiul Vitos Mózes”, 1 buc inel de aur de 14K, puritate 585, cu greutate 
maximă de 13 gr/buc, cu stema județului și inscripția PRO HARGHITA, 3 buc. „Premiul Heuréka”, 1 
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buc. „Premiul Orbán Balázs”, 10 buc. „Medalia Consiliului Județean Harghita” și 3 buc. "Medalia 
Márton Áron", după cum urmează: 
- În data de 27 martie 2025, cu ocazia evenimentului „Gala Sporturilor Odorheiu Secuiesc”, 

organizat în Municipiul Odorheiu Secuiesc, au fost decernate premiile pentru sportivii cu 
rezultate deosebite, precum și „Premiul Keresztes Lajos” din partea Consiliului Județean 
Harghita. Acest premiu, însoțit de recompensă bănească în valoare netă de 1.000,00 
lei/persoană, a fost acordat celor trei sportivi tineri cu rezultate excepționale: Toró Dávid, 
Györgydeák Apor și Orbán Aranka; 

- Cu ocazia seriei de evenimente „Zilele Tineretului”, organizate în data de 2 mai 2025 în cele 
trei zone ale județului Harghita – Ciuc, Gheorgheni și Odorhei, a fost acordat „Premiul 
Promisiune”, însoțit de recompensă bănească în valoare netă de 1.000,00 lei/persoană, 
pentru câte un tânăr din fiecare zonă, care, prin activitățile desfășurate și rezultatele obținute 
în domenii diferite, au contribuit la dezvoltarea comunităților. Beneficiarii au fost: Lukács 
Péter, Páll Gabriella și Bara László; 

- În cadrul evenimentului festiv organizat în data de 4 iulie 2025, la Hotel Fenyő din Municipiul 
Miercurea Ciuc, „Premiul Vitos Mózes” a fost acordat persoanelor care au contribuit la 
dezvoltarea agriculturii județului Harghita și la creșterea calității vieții locuitorilor, promovând 
astfel imaginea publică a județului. Distincția, însoțită de recompensă bănească în valoare 
netă de 1.500,00 lei/persoană, a fost acordată domnilor: Barabás Attila, Sipos Kálmán și 
Mátyás József; 

- În cadrul evenimentului festiv organizat în data de 12 iulie 2025, la sediul Universității 
Sapientia din Miercurea Ciuc, „Premiul Heuréka”, însoțit de recompensă bănească în valoare 
netă de 1.000,00 lei/persoană, a fost decernat persoanelor: Gál Melitta, Mákszem Krisztina și 
Náfrádi Tekla-Hortenzia, care, prin activitatea lor, au contribuit în mod semnificativ la 
promovarea imaginii publice a județului Harghita, a valorilor județului și regiunii, precum și la 
dezvoltarea județului. Aceste persoane au realizat cercetări în domeniul lor de activitate, 
aducând o contribuție importantă la dezvoltarea acestui domeniu într-o instituție de 
învățământ superior; 

- În data de 16 iulie 2025, „Premiul Keresztes Lajos”, însoțit de recompensă bănească în 
valoare netă de 2.000,00 lei/persoană, a fost acordat sportivei tinere Barabás Ágoston Anna, 
pentru performanța extraordinară obținută, respectiv titlul de campioană europeană la ESSF 
Open Combat Games 2025, București; 

- În data de 31 iulie 2025, în conformitate cu Hotărârea Consiliului Județean Harghita nr. 
183/2025 privind acordarea „Premiului PRO HARGHITA” pentru anul 2025, pentru rezultatele 
deosebite obținute, prin care au contribuit la dezvoltarea și la consolidarea renumelui 
județului Harghita, „Premiul PRO HARGHITA” a fost decernat grupului de persoane Bagossy 
Brothers Company, în cadrul evenimentului festiv organizat în municipiul Gheorgheni. 
Premiul a constat într-un inel din aur de 14K, cu puritate 585 și greutate maximă de 13 
g/bucată, având gravată stema județului și inscripția „PRO HARGHITA”, precum și într-o 
recompensă bănească în valoare netă de 6.913,00 lei; 

- „Premiul Orbán Balázs” a fost decernat în data de 21 octombrie 2025 la Muzeul Național 
Secuiesc din Sfântu Gheorghe, doamnei Györfi (Roth) Erzsébet, pedagog, care prin munca sa 
de zi cu zi ajută la păstrarea valorilor regiunii și la transmiterii culturii, și ca generațiile mai 
tinere să poată aprecia această valoare. Premiul a fost însoțit de recompensă bănească în 
valoare netă de 2.348,00 lei. 

- În cadrul evenimentului festiv organizat de Consiliul Județean Harghita în data de 15 
decembrie 2025, la sala de conferințe a Hotelului Fenyő din Miercurea Ciuc, „Medalia 
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Consiliului Județean Harghita”, însoțită de recompensă bănească în valoare netă de 1.000,00 
lei/persoană, a fost decernată persoanelor care, prin activitatea desfășurată de-a lungul mai 
multor ani, au contribuit în mod semnificativ la buna funcționare a aparatului de specialitate și 
la creșterea eficienței activităților zilnice. Beneficiarii distincției au fost: Domokos Ilona, 
Ferencz Judith, Kopacz-Tamás Annamária, Oproiu Monica, Szabó Zsolt-Szilveszter, Tamás 
Botond, Varga Ottó și Vass Erika. 

- În data de 19 decembrie 2025, cu ocazia ședinței festive de sfârșit de an a Consiliului Județean 
Harghita, a avut loc decernarea mai multor distincții. Astfel, „Medalia Consiliului Județean 
Harghita”, însoțită de recompensă bănească în valoare netă de 1.500,00 lei/persoană, a fost 
acordată sportivilor tineri Barabási Kinga și Györgydeák Apor, pentru rezultatele deosebite 
obținute la competiții și campionate. Totodată, „Medalia Márton Áron”, însoțită de 
recompensă bănească în valoare netă de 1.500,00 lei/persoană, a fost acordată pompierilor 
militari din județul Harghita, care au contribuit la salvarea de vieți omenești și la protejarea 
bunurilor de valoare, precum și pentru rezultatele deosebite și efortul depus în cadrul 
competițiilor naționale. Beneficiarii acestei distincții au fost Boldizsár István, Katona Zsolt și 
Silló Barna. 

Valoarea totală netă a premiilor în bani acordate în anul 2025 a fost de 40.261,00 lei. 
 
6. Scopul programului 
Scopul programului îl constituie recunoașterea și promovarea activității unor personalități, 
grupuri de persoane cu personalitate juridică și instituții publice care s-au remarcat prin 
contribuții deosebite la dezvoltarea județului, în domenii precum: activitatea publică, 
administrația publică, dezvoltarea rurală, cultura, artele, educația publică, viața științifică, 
tineretul și sportul. 

 
7. Obiectivele programului 
Obiectivele programului sunt următoarele: 

- promovarea activității persoanelor distinse și, implicit, încurajarea populației de a 
desfășura activități similare, în interesul dezvoltării județului; 

- promovarea și recunoașterea activității instituțiilor publice premiate; 
- consolidarea relației dintre cetățeni și administrația publică locală, prin implicarea 

locuitorilor județului în cunoașterea și aprecierea persoanelor care îi reprezintă la nivel 
județean; 

- instituirea unei tradiții prin decernarea premiilor sub formă de medalii, ecusoane, trofee și 
plăci gravate; 

- realizarea medaliilor, trofeelor, ecusoanelor, plăcilor gravate și diplomelor de merit, în 
vederea acordării acestora ca semn de recunoaștere persoanelor care au întreprins și 
întreprind acțiuni pentru promovarea imaginii publice a județului Harghita, precum și a 
valorilor și tradițiilor specifice acestei regiuni. 

 
8. Grupuri ţintă 
Distincțiile de excelență, acordate sub formă de medalii, trofee, statuete, ecusoane și plăci 
gravate, se conferă persoanelor, grupurilor de persoane sau instituțiilor publice care au întreprins 
ori întreprind acțiuni în vederea promovării imaginii publice a județului Harghita, precum și a 
valorilor și tradițiilor specifice acestei regiuni, în domenii precum: activitatea publică, 
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administrația publică, dezvoltarea rurală, cultura, artele, educația publică, viața științifică, 
tineretul și sportul. Aceste distincții pot fi acordate persoanelor fizice, grupurilor de persoane 
fizice, persoanelor juridice, precum și comunităților locale, atât din țară, cât și din străinătate. 
 
9. Acordarea distincției de excelență 
(1). Domeniile, denumirea, parametri tehnici ai distincției de excelență sub formă de medalii, 
trofee, ecusoane şi plăci gravate sunt următoarele: 

a) Pentru rezultate deosebite obţinute în diferite domenii de activitate, atât pe plan 
naţional, cât şi pe plan local, contribuind prin activitatea sa la dezvoltarea şi renumele 
judeţului – distincția fiind acordată cu titlul „Premiul PRO HARGHITA”. Premiul se 
compune dintr-un inel de 14K, puritate 585, cu greutate maximă de 13 gr/buc, cu stema 
județului și inscripția PRO HARGHITA, diplomă de onoare și recompensă bănească;  

b) Pentru promovarea şi dezvoltarea județului Harghita distincţia este acordată cu titlul 
„Premiul Orbán Balázs”, care se prezintă sub forma unei medalii de argint, bătută pe 
ambele fețe, cu diametru de 70 mm și grosime de 4 mm, în cutie specială decorativă, cu 
diplomă de onoare. „Premiul Orbán Balázs” se acordă o dată pe an acelor persoane care 
au întreprins acțiuni și au avut rezultate deosebite în identificarea și rezolvarea unor 
probleme cu care se confruntă în județul Harghita; 

c) Pentru dezvoltarea sau obţinerea de rezultate deosebite de mai multe decenii în 
domenii specifice precum arte plastice, educaţie, sănătate, sport, jurnalism, viaţa 
ştiinţifică sau agricultură, distincţia este acordată cu titlul „Premiul Pro Communitas”, 
care se prezintă sub formă de medalie bătută pe o singură față, în formă de cerc, cu 
diametru de 50 mm, grosime de 3 mm, suflată cu culoare argintie, cu diplomă de onoare 
înrămată. „Premiul Pro Communitas” se acordă persoanelor care, prin activitatea lor în 
domeniile sus menționate au contribuit la promovarea și dezvoltarea județului Harghita 
ori a comunităților locale;  

d) Pentru dezvoltarea judeţului Harghita distincţia este acordată cu titlul „Premiul Pro 
Civitate” acelor persoane de naționalitate română, care prin activitatea lor au contribuit la 
dezvoltarea județului în domeniul culturii, al artei, al educației, al sportului sau în alte 
domenii ale vieții publice. „Premiul Pro Civitate” se prezintă sub formă de medalie bătută 
pe o singură față, în formă de cerc, cu diametru de 50 mm, grosime de 4 mm, suflată cu 
culoare argintie, cu diplomă de onoare în mapă specială decorativă. 

e) Pentru activitate publică în scopul promovării valorilor harghitene distincţia este 
acordată cu titlul „Premiul Bethlen Gábor” acelor persoane care prin activitatea lor 
publică de mai multe decenii au contribuit la dezvoltarea județului Harghita, la 
identificarea și cunoașterea valorilor județene. „Premiul Bethlen Gábor”  se prezintă  sub 
formă de medalie bătută pe o singură față, în formă de cerc, cu diametru de 50 mm, 
grosime de 3 mm, suflată cu culoare argintie, cu diplomă de onoare înrămată. 

f) Pentru dezvoltare rurală distincţia este acordată cu titlul „Premiul Vitos Mózes” acelor 
persoane care au contribuit la dezvoltarea agriculturii județului Harghita și gastronomiei 
locale, prin răspândirea de noi tehnologii, prin efectuarea de cercetări în domeniul 
creșterii eficienței în producție, sau care, prin activitatea lor au contribuit la realizarea 
conformității agriculturii harghitene cu standardele europene și la creșterea calității vieții 
persoanelor care trăiesc din agricultură. „Premiul Vitos Mózes” se prezintă  sub formă de 
medalie bătută pe o singură față, în formă de cerc, cu diametru de 50 mm, grosime de 3 
mm suflată cu culoare argintie, pe o placheta din lemn, cu diplomă de onoare. 
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g) Pentru activitate sportivă distincţia este acordată cu titlul „Premiul Keresztes Lajos” 
acelor sportivi activi sau retrași din viața sportivă pentru rezultate sportive excepționale la 
nivel național sau internațional, precum și antrenorilor sau profesorilor care ocupă funcții 
de conducere în cadrul cluburilor sportive cu rezultate deosebite, precum și acelor 
persoane care au contribuit la promovarea și dezvoltarea sportului harghitean. „Premiul 
Keresztes Lajos” se prezintă  sub formă de medalie bătută pe o singură față, în formă de 
cerc, cu diametru de 50 mm, grosime de 3 mm, suflată cu culoare argintie, pe un trofeu 
din sticlă, cu diplomă de onoare. 

h) Pentru cultură, arte, distincţia este acordată cu titlul „Premiul Kájoni János” acelor 
persoane care au o activitate de creație deosebită în viața culturală, literatură, artă 
(muzică, dans, teatru, artă plastică și decorativă, artă populară, film și fotografie), 
respectiv a căror activitate în domeniul culturii a fost desfășurată pe o perioadă lungă de 
timp la standarde înalte, cu o valoare de durată. „Premiul Kájoni János” se prezintă  sub 
formă de medalie bătută pe o singură față, în formă de cerc, cu diametru de 50 mm, 
grosime de 4 mm, suflată cu culoare argintie, în cutie specială decorativă, cu diplomă de 
onoare. 

i) Pentru educaţie publică distincţia este acordată cu titlul „Premiul Majláth Gusztáv 
Károly” acelor persoane  care au avut o activitate pedagogică pe o perioadă lungă de timp, 
contribuind la formarea personalității, dezvoltarea abilității copiilor și a elevilor, la 
descoperirea de talente, și ale căror rezultate teoretice și practice sunt utilizate în 
numeroase instituții de învățământ din județ. „Premiul Majláth Gusztáv Károly” se 
prezintă  sub formă de medalie bătută pe o singură față, în formă de cerc, cu diametru de 
50 mm, grosime de 4 mm, suflată cu culoare argintie, cu diplomă de onoare în mapă 
specială decorativă. 

j) Pentru spirit civic distincţia este acordată cu titlul „Premiul Altruism” acelor persoane 
care prin activitatea lor altruistă au contribuit la asigurarea sau salvarea de vieți omenești 
sau valori deosebite din județul Harghita. „Premiul Altruism” se prezintă  sub formă de 
medalie bătută pe o singură față, în formă de cerc, cu diametru de 50 mm, grosime de 4 
mm, suflată cu culoare argintie, cu ecuson din panglică și diplomă de onoare. 

k) Pentru rezultate remarcabile obținute în activitatea profesională și obștească cu aspect 
major asupra progresului  comunității distincţia este acordată cu titlul „Medalia Márton 
Áron” acelor persoane care au contribuit în mod relevant la dezvoltarea segmentelor din 
următoarele domenii: viaţa ştiinţifică,  administraţia publică, culte religioase, relaţiile 
internaționale ale judeţului, precum și în alte domenii. „Medalia Márton Áron”  se prezintă  
sub formă de medalie bătută pe o singură față, în formă de cerc, cu diametru de 42,5 mm, 
grosime de 4 mm, suflată cu culoare aurie și argintie, în cutie specială decorativă, cu 
diplomă de onoare. 

l) Distincția pentru tineret și pentru dezvoltarea mediului ONG pentru tineret este 
acordată cu titlul „Premiul Promisiune” acelor persoane, care prin activitatea depusă și 
rezultatele obținute  în diferite domenii (educație, proiecte, mediu, inițiativă civică, 
cultură, arte, sport și alte segmente) au contribuit în mod eficient la dezvoltarea 
comunității, respectiv acelor organizații de tineret care s-au remarcat printr-o activitate 
eficientă, cu rezultate excepționale și care au sprijinit dezvoltarea societății civile locale. 
„Premiul Promisiune” se prezintă  sub formă de medalie bătută pe o singură față, în formă 
de cerc, cu diametru de 60 mm, grosime de 3 mm, suflată cu culoare argintie, cu diplomă 
de onoare înrămată. 
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m) Pentru tinerii care pun în practică idei și invenții inovative este acordată „Premiul 
Heureka”. Premiul se acordă acelor persoane care au creat idei noi și au obținut ca 
acestea „să funcționeze", adică acelor persoane tinere care prin generarea unei idei sau 
invenții, totodată transformarea acelei idei într-o aplicație utilă, contribuie la dezvoltarea 
județului. „Premiul Heureka” se prezintă  sub formă de medalie bătută pe o singură față, 
în formă de cerc, cu diametru de 60 mm, grosime de 3 mm, suflată cu culoare argintie, pe 
o statuetă plexiglas, cu diplomă de onoare. 

n) Pentru administraţia publică judeţeană distincţia este acordată cu titlul „Premiul 
Fidelitate” angajaților autorității publice județene sau conducătorilor instituțiilor 
subordonate care lucrează de cel puțin 15 ani în administrația publică și care, prin munca 
lor, au contribuit la o mai bună funcționare a instituției. „Premiul Fidelitate” se prezintă  
sub formă de medalie bătută pe o singură față, în formă de cerc, cu diametru de 60 mm, 
grosime de 3 mm, suflată cu culoare argintie, cu diplomă de onoare înrămată. 

o) Pentru instituțiile publice care au avut rezultate remarcabile în activitatea lor în folosul 
comunității și pentru dezvoltarea județului Harghita în următoarele domenii: au contribuit 
la dezvoltarea vieții culturale, gastronomiei locale, vieții științifice a județului Harghita, 
precum și îmbunătățirea relaţiilor internaționale ale judeţului, au sprijinit programele 
privind protecția mediului, a monumentelor istorice, agricultura și viața sportivă a 
județului Harghita, au creat mediu favorabil familiilor, au organizat evenimente pentru 
familii și copiii din județul Harghita, au inițiat programe/proiecte sau au asigurat facilități 
pentru dezvoltarea sferei antreprenoriale din aria lor de competență, se acordă distincția 
cu titlul „Premiul instituțiilor publice”. „Premiul instituțiilor publice” se prezintă sub 
formă de placă gravată personalizată, mărimea A4 sau A3; 

p) Pentru promovarea şi dezvoltarea județului Harghita distincţia este acordată cu titlul 
„Premiul Mihai Eminescu” acelor persoane de naționalitate română care au întreprins 
acțiuni și au avut rezultate deosebite în identificarea și rezolvarea problemelor în folosul 
comunității din județul Harghita. „Premiul Mihai Eminescu” se prezintă sub forma unei 
medalii suflată de culoare argintie, bătută pe o singură față, cu diametru de 50 mm și 
grosime de 4,5 mm, în cutie specială decorativă, cu diplomă de onoare. 

q) Pentru dezvoltarea sau obținerea de rezultate deosebite în viața științifică, culturală 
sau sportivă, în administrația publică, în dezvoltarea relațiilor internaționale ale județului, 
precum și în alte domenii, distincția este acordată cu titlul „Premiul George Sbârcea” 
acelor persoane de naționalitate română care au rezultate excepționale în domeniile 
menționate. „Premiul George Sbârcea” se prezintă sub formă de medalie bătută pe o 
singură față, în formă de cerc, cu diametru de 50 mm, grosime de 4 mm, suflată de 
culoare argintie, în cutie specială decorativă, cu diplomă de onoare. 

r) Pentru încurajarea tinerilor, elevilor și a persoanelor cu rezultate remarcabile în diverse 
domenii; pentru recunoașterea profesionalismului exemplar al angajaților din 
administrația publică și contribuția acestora la buna funcționare a aparatului de 
specialitate; pentru persoanele și grupurile cu personalitate juridică care promovează 
imaginea județului Harghita; precum și pentru organizațiile civice și susținătorii acestora, 
președintele Consiliului Județean Harghita poate iniția acordarea distincției „Medalia 
Consiliului Județean Harghita”. Distincția se acordă sub formă de medalie bătută pe o 
singură față, circulară, diametru 60 mm, grosime 3 mm, suflată cu argint, însoțită de 
diplomă de onoare înrămată. 

s) Pentru activități remarcabile în domeniul conservării și ocrotirii patrimoniului construit, se 
acordă distincția „Premiul Kovács Piroska” acelor persoane, care prin activitatea lor 
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profesională, contribuie la păstrarea și ocrotirea, respectiv sprijinirea conservării 
patrimoniului construit al județului Harghita. „Premiul Kovács Piroska” se prezintă sub 
formă de statuetă din lemn, gravată cu motive tradiționale, cu diplomă de onoare. 

t) Pentru promovarea, dezvoltarea și valorificarea patrimoniului gastronomic al județului 
Harghita, se acordă distincția cu titlul „Premiul de Excelență Gastronomică al Județului 
Harghita” / „Gastro Award – Harghita”, acelor persoane sau grupuri de persoane care, 
prin activitatea profesională desfășurată în domeniul gastronomiei, au contribuit în mod 
semnificativ la păstrarea și promovarea tradițiilor culinare locale, la utilizarea 
ingredientelor specifice zonei și la promovarea gastronomiei județului Harghita la nivel 
județean, național și internațional. „Premiul de Excelență Gastronomică al Județului 
Harghita” / „Gastro Award – Harghita” se prezintă sub formă de trofeu realizat dintr-o 
combinație elegantă de tehnologie modernă și materiale premium, cu diplomă de onoare. 
Partea superioară a trofeului este printată 3D și finisată prin vopsire, iar baza este un cub 
din marmură, prevăzută cu plăcuță metalică aurită cu inscripție gravată. Un obiect 
deosebit, creat special pentru a marca excelența în domeniul gastronomic. 

(2). Distincţiile vor fi însoţite, la acordare, de recompensă bănească, în limita bugetului 
programului, după caz, astfel:  

1. „Premiul PRO HARGHITA” la acordare va fi însoțit de un inel de 14K, puritate 585, cu 
greutate maximă de 13 gr/buc, cu stema județului și inscripția PRO HARGHITA, diplomă de onoare 
și recompensă bănească în lei, echivalentă cu valoarea brută de 1.500 EURO la cursul zilei din data 
acordării premiului;  

2. „Premiul Orbán Balázs” la acordare va fi însoțit de recompensă bănească în lei, 
echivalentă cu valoarea brută de 500 EURO la cursul zilei din data acordării premiului; 

3. „Premiul Pro Communitas” la acordare va fi însoțit de premii în bani în valoare maximă 
netă de 2.000,00 lei/persoană; 

4. „Premiul Pro Civitate” la acordare va fi însoțit de premii în bani în valoare maximă netă 
de 1.500,00 lei/persoană; 

5. „Premiul Bethlen Gábor” la acordare va fi însoțit de premii în bani în valoare maximă 
netă de 1.500,00 lei/persoană; 

6. „Premiul Vitos Mózes” la acordare va fi însoţit de premii în bani valoare maximă netă 
de 1.500,00 lei/persoană; 

7. „Premiul Keresztes Lajos” la acordare va fi însoțit de premii în bani valoare maximă netă 
de 2.000,00 lei/persoană; 

8. „Premiul Kájoni János” la acordare va fi însoțit de premii în bani valoare maximă netă 
de 2.000,00 lei/persoană; 

9. „Premiul Majláth Gusztáv Károly” la acordare va fi însoțit de premii valoare maximă 
netă de 1.500,00 lei/persoană; 

10. „Premiul Altruism” la acordare va fi însoțit de premii în bani în valoare netă maximă de 
1.500,00 lei/persoană; 

11. „Medalia Márton Áron” la acordare va fi însoțit de premii în bani în valoare maximă 
netă de 2.000,00 lei/persoană; 

12. „Premiul Promisiune” la acordare va fi însoțit de premii în bani în valoare maximă netă 
de 1.500,00 lei/persoană; 

13. „Premiul Heuréka” la acordare va fi însoțit de premii în bani în valoare maximă netă de  
2.000,00 lei/persoană; 

14. „Premiul Fidelitate” la acordare va fi însoțit de premii în bani în valoare maximă netă 
de 1.500,00 lei/persoană; 
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15. „Premiul Mihai Eminescu” la acordare va fi însoțit de recompensă bănească în lei, 
echivalentă cu valoarea brută de 500 EURO la cursul zilei din data acordării premiului; 

16. „Premiul George Sbârcea” la acordare va fi însoțit de premii în bani în valoare maximă 
netă de 2.000,00 lei/persoană; 

17. „Medalia Consiliului Județean Harghita” la acordare va fi însoțit de premii în bani în 
valoare netă maximă de 1.500,00 lei/persoană; 

18.  „Premiul Kovács Piroska” la acordare va fi însoțit de premii în bani în valoare netă 
maximă de 1.500,00 lei/persoană. 

19. „Premiul de Excelență Gastronomică al Județului Harghita” / „Gastro Award – 
Harghita” la acordare va fi însoțit de premii în bani în valoare netă maximă de 2.000,00 
lei/persoană. 

Valoarea premiilor în bani se stabileşte anual de către Consiliul Judeţean Harghita şi se suportă 
din bugetul judeţului.  
(3). Concomitent cu acordarea distincției, persoanele, grupurile de persoane, precum și asociațiile 
și fundațiile cărora le este conferită distincția primesc un certificat doveditor. 
 
10.  Propunerile de acordare a distincției de excelență 
(1). Propunerile privind acordarea „Distincției de Excelență pentru dezvoltarea și promovarea 
valorilor județului Harghita” pot fi formulate de către: 

a) preşedintele Consiliului Judeţean Harghita, membrii acestuia ori comisiile de specialitate 
înfiinţate în cadrul consiliului judeţean; 

b) reprezentanţii instituţiilor subordonate Consiliului Judeţean Harghita, ai altor autorităţi 
sau instituţii publice din județul Harghita; 

c) reprezentanții asociațiilor de dezvoltare intercomunitare, fundațiilor, organizaţiilor 
neguvernamentale din județ;  

d) persoane fizice, respectiv specialiști din diferite domenii din județul Harghita. 
(2). Propunerile pentru acordarea premiilor sunt analizate de către membrii comisiilor de analiză 
specială înființate pentru fiecare distincție în parte, numite prin dispoziția Președintelui Consiliului 
Județean Harghita, cu excepția distincției  „Medalia Consiliului Județean Harghita”. 
(3). Se aprobă modelul Formular – Propunere privind acordarea distincțiilor de excelență a 
Consiliului Județean Harghita, cuprins în Anexa nr. 1 la prezenta. 
(4). Se aprobă modelul Formular – Proces verbal privind acordarea distincțiilor de excelență 
pentru dezvoltarea și promovarea valorilor județului Harghita, cuprins în Anexa nr. 2 la prezenta. 
(5). Propunerile pentru acordarea „Premiului PRO HARGHITA” pot fi făcute de consilierii județeni 
și se supun votului acestora în plenul ședinței Consiliului Județean Harghita.   

 
11.   Perioada de desfăşurare 
Programul se va desfăşura în perioada 2025–2027. 
 
12. Rezultate așteptate  
Prin acordarea Distincției de Excelență pentru dezvoltarea și promovarea valorilor județului 
Harghita, sub formă de medalii, trofee, ecusoane și plăci gravate, se urmărește creșterea 
prestigiului muncii creatoare în slujba comunității și a dezvoltării județului. Prin popularizarea 
personalităților, grupurilor de persoane și instituțiilor distinse, precum și a performanțelor 
acestora în domenii precum: activitatea publică, administrația publică, dezvoltarea rurală, cultura, 
artele, educația publică, viața științifică, tineretul și sportul, se oferă exemple demne de urmat. 
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Totodată, recunoașterea meritelor contribuie la încurajarea persoanelor, grupurilor de persoane 
și instituțiilor distinse să își continue activitatea pentru promovarea și dezvoltarea regiunii. 
 
13. Indicatori de rezultate 
Distincția de Excelență pentru dezvoltarea și promovarea valorilor județului Harghita sub formă 
de medalii, trofee, ecusoane și plăci gravate se preconizează a fi decernată cu diferite ocazii la 
manifestări proprii sau organizate în parteneriat de către Consiliul Județean Harghita. Pe perioada 
2025–2027 sunt planificate a fi acordate peste 80 buc. de medalii, 4 buc. inel de 14K, puritate 
585, cu greutate maximă de 13 gr/buc., cu stema județului și inscripția PRO HARGHITA şi 
aproximativ 5 buc. plăci gravate la peste 40 de evenimente de diferite categorii și amploare, după 
cum urmează: 

- în anul 2025 au fost acordate 27 buc. de medalii, 1 buc. inel de 14K, puritate 585, cu 
greutate maximă de 13 gr/buc, cu stema județului și inscripția PRO HARGHITA, la 
aproximativ 11 evenimente; 

-  în anul 2026: aproximativ 35 buc. de medalii, 5 buc. de statuete, 1 buc. inel de 14K, 
puritate 585, cu greutate maximă de 13 gr/buc., cu stema județului și inscripția PRO 
HARGHITA și 3 buc. plăci gravate care urmează să fie acordate la aproximativ 20 
evenimente; 

- în anul 2027: aproximativ 35 buc. de medalii, 5 buc. de statuete, 2 buc. inel de 14K, 
puritate 585, cu greutate maximă de 13 gr/buc., cu stema județului și inscripția PRO 
HARGHITA și 5 buc. plăci gravate, care urmează să fie acordate la aproximativ 25 
evenimente. 
 

În anul 2025 au fost decernate următoarele distincții: 
1. „Premiul PRO HARGHITA” – 1 buc.;  
2. „Premiul Orbán Balázs” – 1 buc.; 
3. „Premiul Vitos Mózes” – 3 buc.;  
4. „Premiul Keresztes Lajos” – 4 buc.;   
5. „Premiul Promisiune” – 3 buc.; 
6. „Premiul Heuréka” – 3 buc.;  
7. „Medalia Márton Áron” – 3 buc.;  
8. „Medalia Consiliului Județean Harghita” – 10 buc.  

 
În anul 2026 se preconizează decernarea următoarelor distincții, la acordarea cărora se iau în 
vedere zilele mondiale, zilele naționale care sunt dedicate unor personalități marcante din diferite 
domenii, manifestările științifice, culturale, gastronomice, educative, sportive, și alte evenimente 
cu caracter festiv: 

1. „Premiul PRO HARGHITA” – 1 buc., se va decerna în cadrul șirului de evenimente „Zilele 
Județului Harghita” sau la un alt eveniment cu caracter festiv;  

2. „Premiul Orbán Balázs” – 1 buc. se va decerna în cadrul șirului de evenimente „Zilele 
Ținutului Secuiesc” din luna octombrie; 

3. „Premiul Pro Communitas” –  1 buc., se vor decerna la evenimente cu caracter festiv; 
4. „Premiul Mihai Eminescu” – 1 buc. se va decerna în cadrul șirului de evenimente „Zilele 

Ținutului Secuiesc” din luna octombrie sau la un alt eveniment cu caracter festiv;  
5. „Premiul Pro Civitate” –  3 buc., se vor decerna la evenimente cu caracter festiv; 
6. „Premiul Bethlen Gábor” – 3 buc., se vor decerna la ședințele consiliului județean și la alte 

evenimente cu caracter festiv;  
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7. „Premiul Vitos Mózes” – 3 buc., se vor decerna la ședințele consiliului județean sau la alte 
evenimente cu caracter festiv;  

8. „Premiul Keresztes Lajos” – 5 buc., se vor decerna la evenimente cu caracter festiv pe 
parcursul întregului an;   

9. „Premiul Promisiune” – 3 buc., se vor decerna cu ocazia șirului de evenimente organizat 
sub egida „Zilele Tineretului” în luna mai, precum și la alte evenimente organizate pe 
parcursul întregului an; 

10. „Premiul Heuréka” – 3 buc., se vor decerna cu ocazia șirului de evenimente organizat sub 
egida „Zilele Tineretului” în luna mai, precum și la alte evenimente organizate pe parcursul 
întregului an;  

11. „Premiul Altruism” – 3 buc., se vor decerna la ședințele consiliului județean, precum și la 
alte evenimente organizate pe parcursul întregului an;   

12. „Premiul George Sbârcea” – 1 buc., se vor decerna la evenimente cu caracter festiv pe 
parcursul întregului an;   

13. „Premiul Kájoni János” – 1 buc.,  se vor decerna la evenimente cu caracter festiv pe 
parcursul întregului an;  

14. „Medalia Márton Áron” – 3 buc., se vor decerna la evenimente cu caracter festiv pe 
parcursul întregului an;  

15. „Premiul Majláth Gusztáv Károly” – 5 buc., se vor decerna la evenimentul organizat cu 
ocazia zilei pedagogilor și la alte evenimente cu caracter festiv; 

16. „Medalia Consiliului Județean Harghita” – 10 buc., se vor decerna la evenimente cu 
caracter festiv pe parcursul întregului an; 

17. „Premiul instituțiilor publice” – 3 buc., se vor decerna pentru instituții publice cu ocazia 
organizării diferitelor evenimente locale cu caracter festiv pe parcursul întregului an;   

18. „Premiul Kovács Piroska” – 1 buc., se vor decerna la evenimente cu caracter festiv 
organizate în domeniul conservării și ocrotirii patrimoniului construit, pe parcursul 
întregului an;   

19. „Premiul de Excelență Gastronomică al Județului Harghita” – 5 buc., se vor decerna la 
evenimente cu caracter festiv pe parcursul întregului an; 
 

În anul 2027 se preconizează decernarea următoarelor distincții, la acordarea cărora se iau în 
vedere zilele mondiale, zilele naționale care sunt dedicate unor personalități marcante din diferite 
domenii, manifestările științifice, culturale, educative, sportive, și alte evenimente cu caracter 
festiv: 

1. „Premiul PRO HARGHITA” – 2 buc., se va decerna în cadrul șirului de evenimente „Zilele 
Județului Harghita” sau la un alt eveniment cu caracter festiv;  

2. „Premiul Orbán Balázs” – 1 buc. se va decerna în cadrul șirului de evenimente „Zilele 
Ținutului Secuiesc” din luna octombrie; 

3. „Premiul Pro Communitas” –  1 buc., se vor decerna la evenimente cu caracter festiv; 
4. „Premiul Mihai Eminescu” – 1 buc. se va decerna în cadrul șirului de evenimente „Zilele 

Ținutului Secuiesc” din luna octombrie sau la un alt eveniment cu caracter festiv;  
5. „Premiul Pro Civitate” –  3 buc., se vor decerna la evenimente cu caracter festiv; 
6. „Premiul Bethlen Gábor” – 3 buc., se vor decerna la ședințele consiliului județean și la alte 

evenimente cu caracter festiv;  
7. „Premiul Vitos Mózes” – 3 buc., se vor decerna la ședințele consiliului județean sau la alte 

evenimente cu caracter festiv;  
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8. „Premiul Keresztes Lajos” – 5 buc., se vor decerna la evenimente cu caracter festiv pe 
parcursul întregului an;   

9. „Premiul Promisiune” – 3 buc., se vor decerna cu ocazia șirului de evenimente organizat 
sub egida „Zilele Tineretului” în luna mai, precum și la alte evenimente organizate pe 
parcursul întregului an; 

10. „Premiul Heuréka” – 3 buc., se vor decerna cu ocazia șirului de evenimente organizat sub 
egida „Zilele Tineretului” în luna mai, precum și la alte evenimente organizate pe parcursul 
întregului an;  

11. „Premiul Altruism” – 3 buc., se vor decerna la ședințele consiliului județean, precum și la 
alte evenimente organizate pe parcursul întregului an;   

12. „Premiul George Sbârcea” – 1 buc., se vor decerna la evenimente cu caracter festiv pe 
parcursul întregului an;   

13. „Premiul Kájoni János” – 1 buc.,  se vor decerna la evenimente cu caracter festiv pe 
parcursul întregului an;  

14. „Medalia Márton Áron” – 3 buc., se vor decerna la evenimente cu caracter festiv pe 
parcursul întregului an;  

15. „Premiul Majláth Gusztáv Károly” – 5 buc., se vor decerna la evenimentul organizat cu 
ocazia zilei pedagogilor și la alte evenimente cu caracter festiv; 

16. „Medalia Consiliului Județean Harghita” – 10 buc., se vor decerna la evenimente cu 
caracter festiv pe parcursul întregului an; 

17. „Premiul instituțiilor publice” – 3 buc., se vor decerna pentru instituții publice cu ocazia 
organizării diferitelor evenimente locale cu caracter festiv pe parcursul întregului an;   

18. „Premiul Kovács Piroska” – 1 buc., se vor decerna la evenimente cu caracter festiv 
organizate în domeniul conservării și ocrotirii patrimoniului construit, pe parcursul 
întregului an;   

19. „Premiul de Excelență Gastronomică al Județului Harghita” – 5 buc., se vor decerna la 
evenimente cu caracter festiv pe parcursul întregului an; 

Astfel, Consiliul Județean Harghita are posibilitatea de a înmâna distincții unei categorii extinse de 
persoane, grupuri de persoane, asociații/fundații și instituții publice care prin activitatea lor au 
întreprins sau întreprind acțiuni în vederea promovării imaginii publice a județului Harghita, a 
valorilor și tradițiilor specifice acestei regiuni. 
 
14. Bugetul estimativ al programului:  

Subcapitol: 67.02.50 
 

Denumirea produselor/serviciilor 

Sume alocate 
2025 credit 
bugetar 

Sume alocate 
2026 credit 
bugetar 

Sume alocate 
2027 
angajament 
bugetar 

Titlu: Bunuri și servicii  
Art. 20.30.30 
- bijuterii și articole conexe; 
- confecționarea de matrițe bilingve, de 
medalii suflate cu culoare argintie, aurie 
de limba maghiară și bilingve; 

 
 
 
 
 

74.000,00 

 
 
 
 
 

84.000,00 

 
 
 
 
 

145.000,00 
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- cutii și mape speciale; 
- distincții: statuete, trofee, rame pentru 
tablouri, ecusoane, plachete gravate; 
- servicii pentru evenimente. 

Titlu: Cheltuieli de personal – Premii,  
Art. 10.01.30 

50.000,00 40.000,00 100.000,00 

TOTAL 493.000,00 124.000,00 124.000,00 245.000,00 
 
 
Bíró Barna-Botond        
președinte            
 
       
 Szőcs István                                                                                          
 director executiv                                                                          
 
 
 
 
………………..……………………….. 2026 
 


